

„Съдът през моите очи“

Есе

При вида на заглавието, веднага си задавам следните въпроси :

Какво по-точно е съд?, Днес съдът винаги ли е справедлив?, Правда винаги ли успява да се противопостави на неправдата, и ако да трябва ли да се борим ако не е така?;

Според мен съдът е място където трябва да се оправдае правдата за сметка на неправдата. Власт осъществяваща правосъдие и контрол. Орган доказващ истината. Той може да е градски, районен, върховен, военен, арбитражен, народен, окръжен. Първият е инстанция на районния съд в дадена област са дребни и маловажни престъпления. Постановлението, издадено от районния съд се обжалва на окръжен съд. Той издига постановление, което се обжалва във върховния съд. Решенията му са окончателни. Окръжния съд се занимава с тежки дела. От самата дума съд се разбира, че става въпрос за правораздавателна власт, право, справедливост, правосъдие. Място борещо се да докаже истината. В същото време ние живеем във време и място, където истината може да стане лъжа чрез само и единствено едно чрез едно средство (парите) . Въпреки, че аз смятам, че те не са всичко. Например случая с убийството на журналистка в град Русе, съдът справедливо осъди убиеца на жертвата и това според мен е добре свършена работа от правораздавателната сила. Но също така има и много пропуски в работата на компетентните органи. При задържането, разследването на някои криминално проявени лица. Например насилственото задържане и осъждане на известния Хората и сега Европейският съд връща делото и осъжда полицаите, които появили насилие при задържането на Хората и той е починал. Доколкото ми е известно в Румъния съдът е много по-строг и справедлив. Например за нарушение на правилника на движение по пътищата налагат високи глоби и прибиране на документи на превозното средство, докато не се плати цялата сума документите не се връщат. В много от случаите осъждането изследването се протакват години. Например случаят с ограбването и фалирането на КТБ (корпоративна търговска банка), този случай се разследва с години, а парите на хората все още не са върнати. Затова от ЕС продължават мониторинга на съдебната система.

Правото е система от социални правила и норми, които потвърждават, забраняват или разрешават определен вид поведение или взаимодействия между хора или организации. Богинята на правосъдието и Темида, символизираща истината и справедливостта. Тя е винаги изобразявана с превръзка на очите. Целта на правосъдието е мирът, а средството за това е борбата. За това справедливостта, която в едната си ръка държи везната, а в другата има меч, с който го защитава. Мечът без везната е немощ на правото. Правото може да се подмладява само като се справи със собственото си минало. Например в нашия северозападен край на България, законът трябва да е много по - строг към извършителите на престъпления, кражби над беззащитни хора. Нарушителите трябва да бъдат разследвани, задържани и осъдени по най-бързия начин, за да могат хората да почувстват силата на закона. Законът и правораздаването трябва да е еднакво строг и справедлив към всички независимо от възрастта, пола, заеманата длъжност.

Въпреки пропуските аз силно вярвам, че справедливостта ще възтържествува.

Рая Павлинова 9 А СУ „П.Р. Славейков“ град Видин